
Întrevederea Viceprim-ministrului
Cristina Lesnic cu Ministrul pentru
Românii de Pretutindeni Natalia-Elena
Intotero

Astăzi, la 19 aprilie curent, Viceprim-ministrul Cristina Lesnic a avut o întrevedere  cu
Ministrul pentru Românii de Pretutindeni Natalia-Elena Intotero, însoțită de
Ambasadorul României în Republica Moldova Daniel Ioniță.

 

În debutul ședinței, Viceprim-ministrul a menționat faptul că vizita respectivă are un
impact major pentru dezvoltarea relațiilor moldo-române, în special în domeniul
educației, fiind exprimată recunoștința pentru sprijinul constant acordat instituțiilor de
învățământ de pe ambele maluri ale Nistrului, cu mențiunea că România este unul din
cei mai importanți donatori pentru proiectele transfrontaliere, operaționale și de
transfer know-how.

 

De asemenea, Viceprim-ministrul a relatat despre situația actuală în procesul de
negocieri pentru reglementarea transnistreană, elucidând prioritățile Chișinăului în
acest dialog, printre acestea fiind prenotate asigurarea respectării drepturilor omului în
raioanele de est ale țării și monitorizarea situației din Zona de Securitate.

 

Dna Cristina Lesnic a specificat rolul substanțial al programelor pentru promovarea
măsurilor de consolidare a încrederii și necesitatea sincronizării cu autoritățile
Republicii Moldova a activităților promovate în acest sens de către partenerii
internaționali în vederea avansării în realizarea dezideratului de reintegrare a țării și
de creare a spațiilor naționale unice.  

 

La rândul său, dna Natalia-Elena Intotero a menționat despre susținerea parcursului
european al Republicii Moldova, în special în contextul preluării de către România a
Președinției la Consiliul Uniunii Europene în anul 2019 și a enunțat deplina deschidere



pentru o colaborare fructuoasă pe viitor, salutând concomitent desfășurarea campaniei
„O carte pentru educația ta”, lansată de către Biroul politici de reintegrare în perioada
15 februarie-31 martie curent.

 

De asemenea, oficialul român a concretizat unele proiecte implementate de către
Ministerul pentru Românii de Pretutindeni și care vizează în calitate de beneficiari
copiii, elevii și cadrele didactice din Republica Moldova, inclusiv din cele 8 școli cu
predare în grafia latină din regiunea transnistreană (dotarea cu literatură a
bibliotecilor, organizarea taberelor de vară și a sejururilor gratuite, efectuarea
schimburilor profesionale de bune practici etc).

 

La final, oficialii au convenit asupra necesității de a fi depuse eforturi comune în
vederea consolidării parteneriatului pe filiera educațională, cu focalizarea atenției pe
promovarea respectării dreptului fundamental la educație în limba maternă.

 

  


